

# СВОБОДНАЯ

№ 11 (113)

10 мая 2012 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область  
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

«Свободная газета+» выпускается при содействии газеты «Листок» - Республика Алтай.

## ● Колонка редактора

### ПОЧЕМУ НАС БОЯТСЯ ИНОПЛАНЕТЯНЕ



В последнее время российское государственное телевидение все чаще пугает своих зрителей надвигающимся Апокалипсисом. В ход идут самые причудливые гипотезы. Здесь и предсказания Маяя, и черные дыры, и НЛО, и параллельные миры, и много чего еще. Многие сходятся во мнении, что в конце декабря нынешнего

года настанет Судный день и все провалится в тарта-ра-ры! Другие, напротив, приводят доводы, что нас охраняет какая-то неведомая сила, которая не только не позволяет человечеству делать глупости, но и не выпускает его далеко в космос. Мол, по непонятным причинам выходят из строя космические аппараты дальнего следования. Вот об этом давайте и поговорим.

Апокалипсис будет или нет, черт его знает! Ежели действительно есть какие-то высшие силы, и они решили стереть нас с лица Земли, тут ничего не поделаешь, придется исчезнуть. Ну а если эти силы имеют на нас какие-то виды и оберегают нас от самих себя и себя от нас, то тут есть надежда на выживание, хотя и очень незначительная. Дело в том, что «гомо сапиенс», вопреки определению, существо разумное в довольно ограниченных рамках. Он достаточно разумен, если, например, выживаемость касается лично его. Но чем дальше от своего «Я» уходит проблема, тем меньше он способен разумно мыслить.

Конечно, есть люди способные одинаково заботиться о выживаемости себя, своего близкого окружения, своей страны, всего живого планеты Земля, галактики «Млечный путь», бесконечной Вселенной и того, что вмещает все это — своей Души. Но таких мало, и в практической жизни они никогда не берут верх. Напротив, наверх, как правило, всплывает дерьмо — таковы реалии общественного разума на нынешнем этапе развития «гомо сапиенс». И Россия в этом отношении — рельефный образец для всего рода человеческого.

Высшие силы, если они, в самом деле, существуют и наблюдают за нами, никак не могли обойти вниманием Россию. И они, конечно же, увидели, что может сделать алчность с обществом за два десятилетия, если снять с него узду и дать ей (алчности) полную свободу для проявления своей сущности. Как может уничтожаться духовная основа этого общества и среда его обитания ради неумного обогащения тех, кто диктует правила и законы общежития. Как одичание охватывает полярные стороны этого общества: у одного полюса от безысходности, у другого — от пресыщения! Разница между ними только в том, что первые завидуют вторым, а те, пытаясь взять от жизни больше, чем она может дать, вдруг понимают, что это невозможно, и тоже впадают в депрессию. Как же, такие деньги, а Закон Природы подкупить не удастся! Непонятный Судья! И сторонние наблюдатели увидят, что полярное одичание в России все ближе сдвигается к экватору. Молодежь подрастает и впитывает новации общества потребления.

Как же им не испугаться, этим наблюдателям! И становится понятным их нежелание пускать человека «разумного» в далекий Космос. Ежели у них развито воображение, им нетрудно представить, что будет с какой-нибудь планетой, которую оккупируют земляне. Тем более, если среди них будут русские.

Впрочем, и цивилизованным американцам или европейцам тоже не стоит особенно обольщаться, что у неведомых сил о них сложилось иное мнение. Россияне за двадцать лет построения дикого капитализма выдали природу человека с головой. Запад кичится своим вроде бы цивилизованным поведением, как когда-то гордился этим советский человек. Но мы видим, во что советский человек превратился всего за два десятилетия. Не произойдет ли то же самое с западным человеком, когда он окажется на другой планете, вдали от Закона и надзирающих органов?

То-то и оно! Природа человека везде одинакова, и в основе ее лежит алчность и эгоизм. Разница между Западом и Россией лишь в том, что там существует Закон, а у нас он, если и есть, то действует в интересах чиновников и олигархов. Понятно, что на другой планете человек «разумный» распоясается еще круче.

Таким образом, сторонние наблюдатели правы, не пуская нас на другие планеты. Но эта задача чрезвычайно проста по сравнению с попыткой спасти Землю от Апокалипсиса. Природа уже сердится, а алчность самых алчных не убывает. Неразрешимое противоречие!..

Анатолий Осипов

## 9 МАЯ - День Победы!



*...И тратили тонны патронов,  
Снарядов был скорым полёт.  
Решалась судьба миллионов,  
И тысячи были не в счёт.*

*От падающего тротила  
Дрожала уставшая твердь,  
Где жертвы легко находила  
Себе ненасытная смерть.*

*Но жизнь, смертью смерть попирая,  
Развеела нечисти прах  
И день тот - 9 Мая  
Впечатала кровью в веках!*

Александр Бывшев,  
Орловская область



### Прогноз погоды на неделю

чт 10	пт 11	сб 12	вс 13	пн 14	вт 15	ср 16
Ясно	Облачно	Ясно	Дождь	Дождь	Дождь	Облачно
День +20	+23	+23	+21	+19	+18	+19
Ночь +3	+5	+6	+9	+8	+7	+6

### Информация о газете

«Свободная газета+» будет выходить по средам — еженедельно. Ближайшие даты выхода по графику: 16 и 23 мая.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати» и «Амурпресс», у общественных и других распространителей, а также по адресу: ул. 50 лет Октября, 17, Союз предпринимателей.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: [www.svobgazeta.ru](http://www.svobgazeta.ru)

Подписку на нашу газету на II полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Подписной индекс 50449.

### РЕПЛИКА

Чрезвычайно удивил на прошедшей неделе Андрей Андреевич Мирошин, идеологический лидер свободненских коммунистов. В №8(110) «Свободной газеты+» ему была дана возможность опубликовать ответ нашему внештатному автору Екатерине Васильевой, которая, по его мнению, совершенно несправедливо выступила с нападками в адрес горкома КПРФ. Естественно, Васильева тоже получила возможность выступить уже с ответом Мирошину. И вот несколько дней назад он позвонил и предложил очередную реплику, чтобы продолжить дискуссию. Что ж, приносите, согласился я.

Каково же было мое удивление, когда я ознакомился с этим материалом. Андрей Андреевич ничтоже сумяшеся облил грязью не только газету, в которой хотел публиковаться, но и главного редактора. Это тем более удивительно, что и «Свободная газета+» и сам редактор, никогда ничего против КПРФ не имели. Да и коммунисты Свободного не раз публиковались в нашей газете. Что же касается критики прошлого, да и настоящего, то это нормальный рабочий момент.

Притарабанив на полполосы материала с какими-то грязными подозрениями и намеками, вы, Андрей Андреевич, как ни в чем не бывало, мило улыбались. На что вы надеялись? Неужели работа чиновником до такой степени вытравливает в человеке элементарное нравственное чувство? Ведь это то же самое, что прийти в гости, и плюнуть в лицо хозяину.

Неужели вы думали, что я вступлю в дискуссию с вами по той причине, что вы заподозрили в стилистике Екатерины Васильевой стиль редактора? И какое вам дело, кто лежит на диване и пьет пиво в перерывах между работой на клавиатуре? Или собирается на троих в ресторане? Вы что, не понимаете, что все эти инсинуации позорят не только вас, но и партию, которую вы представляете? Идеолог, едрена вошь!

И еще. Мы никогда не позиционировали себя оппозиционной газетой. Так в народе говорят. А мы всегда считали своей задачей говорить правду, насколько это возможно в нашей действительности. Так что и здесь вы попали пальцем в небо.

Редакция

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**В Амурской области разработают новое угольное месторождение**



**На федеральном уровне рассмотрены вопросы освоения Гербикино-Огоджинского угольного района в Амурской области.**

4 мая губернатор области Олег Кожемяко и вице-премьер областного правительства Татьяна Чусова посетили министерство экономики РФ, где приняли участие в совещании по вопросу разработки угольного района. Совещание прошло под руководством министра Сергея Шматко. Участники рассмотрели вопросы, связанные с функционированием этого месторождения.

ИА «Порт Амур»

**Благовещенские партийцы отпраздновали Первомай**



1 мая в Благовещенске прошли три демонстрации. Праздник отметили коммунисты, единороссы и либеральные демократы. Первыми начали коммунисты. Они прошли строем от площади Победы до площади имени Ленина. Всего в шествии участвовали около 400 человек. На трибуне выступил известный бард и член Союза писателей Амурской области Александр Бобошко.

Затем прошла колонна членов «Единой России». Их было значительно больше. В строю шагали работники профсоюзов, представители «Молодой гвардии» и движения «Юные россияне». Были и традиционные медведи-аниматоры, размахивающие партийными флагами.

Отдельно праздник отметили амурские либерал-демократы. Партийцы прошествовали от своего офиса на улице имени Шимановского до центра города, на площадку возле универмага. Там собрались в основном юные сторонники партии, которые прослушали выступления депутатов Госдумы и амурского заксобрания.

ИА «Амур.инфо»

● Первомай

# Свободный пока не участник праздника

В более чем ста сорока странах мира прошло празднование Первомая. В России этот день - День солидарности трудящихся - тоже не остался незамеченным. Согласно статистическим данным, в первомайских акциях у нас приняли участие более двух миллионов человек. Чего стоило только шествие федерации независимых профсоюзов в Первопрестольной, возглавляемое Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным, собравшее под свои знамена порядка ста тысяч человек. Не менее значительные в процентном отношении демонстрации прошли и в других городах России. В большинстве своем организаторами этих демонстраций стали профсоюзы. Кроме того, во многих регионах и муниципальных образованиях в демонстрациях и шествиях принимали участие их руководители. Видимо, это признак того, что почти забытый в нашей стране праздник Весны и Труда начинает свое возрождение.

И лишь Свободный — пока не участник этого праздника. Этому есть объективное оправдание — в городе нет профсоюзов. Вернее, они вроде бы числятся на бумаге, но свои профессиональные обязанности выполняют с точностью до наоборот, — то есть защищают работодателей в их деятельности по ущемлению прав работников.

Что же касается руководителей города, то они то ли не любят, то ли боятся массовых народных мероприятий, и потому стараются их всячески игнорировать. Правда, председатель Совета народных депутатов Валентин Иванович Крук промелькнул в толпе собравшихся, но тут же куда-то бесследно исчез. А надо было бы ему вместе с Робертом Валентиновичем не только поприсутствовать, но и подискутировать кое с кем из выступающих. Речь шла о них, о власти, которую они представляют. Ведь со специально к праз-

днику сколоченной трибуны ораторы-коммунисты в пух и прах разругивали эту власть. Со стороны же властных структур ответить было некому.

Собственно, коммунисты выступили по праву, поскольку именно они и были организаторами митинга. Но, думается, если бы кто-нибудь из работников администрации попросил слова, ему бы не отказали. А то у нас в городе какая-то ненормальная обстановка сложилась: устраивает администрация массовое мероприятие — все выступающие как один хвалят власть; митинг КПРФ — и ни у кого доброго слова для нее не находится. Надо бы как-то двигаться навстречу друг другу — вам не кажется?

Андрей Андреевич Мирошин, совмещавший до недавнего времени ответственный пост в городской администрации (говорят он уходит на другую работу) и секретарство в горкомпартии, выступил на данном митин-



ге с докладом и проектом решения. Доклад оказался весьма смелым, насыщенным уничижительными выражениями в адрес действующей власти и мог бы произвести неплохое впечатление на слушателей, если бы он не оказался столь утомительно долгим. Люди устают от повторения одних и тех же упреков и обвинений, если даже они справедливы. Надо менять хотя бы форму подачи. Например, Александр Михайлович Федоров был довольно лаконичен и говорил по существу. Порадовала молодежь. В выступлении секретаря горкома комсомола Романа Воробьева и его товарища (не успел записать его имени) подкупал тот задор, который не оставлял сомнений в их искренней озабоченности судьбой страны. Побольше бы таких ребят, и тогда можно было бы надеяться на возрождение России.

К сожалению, как всегда, митинг собрал слишком мало

участников. Видимо, сказывается застарелая коммунистическая привычка проводить свои мероприятия в режиме конспирации и секретности. Во всяком случае, у нас в Свободном коммунисты действуют именно таким образом. Но если жители обычно узнают о коммунистических митингах задним числом из газет и телепередач, то для местной полиции эта конспирация является секретом «полишинеля». По крайней мере, совершенно бесполезная при расследовании преступлений, она каким-то образом все же узнает о предстоящих мероприятиях, и ее сотрудники значительно помогают коммунистам увеличивать массовость. А там, глядишь, кое-кто из сотрудников пропитается коммунистическими убеждениями и станет верным соратником в борьбе за права трудящихся. Так что, с какой стороны ни посмотреть, польза от стражей порядка несомненная.

Сокол Максимов

● Проблема

## Две столицы Приамурья

Есть в 800-тысячной Амурской области, потерявшей за 20 последних лет 200 тысяч жителей, единственный в этой области город, возросший за эти 20 лет численно. Это его административный центр Благовещенск. Город, благодаря соседству с китайским Хэйхэ, привлекательный. Но депутаты городской Думы желают сделать его ещё более привлекательным. Комитет городской Думы по местному самоуправлению уже в седьмой раз поднял вопрос о присвоении Благовещенску статуса амурской столицы (Теленовости, Благовещенск, 18 апреля 2012).

Я об этом услышал из теленовостей, передаваемых Благовещенском, выйдя из ванны. Перед Пасхой в «чистый» четверг я мылся ещё в горячей воде, а после праздника её не стало. Теперь, наверно, будем мыться в горячей воде по праздникам. Правда, можно пойти в местную баню. Но разве можно сравнить нашу баню с китайской, в которой моется по выходным элита Благовещенска. Стоит только перебраться через Амур в китайский Хэйхэ.

Вспомнил я об этих возможностях благовещенских депутатов и подумал: «Ну, какого рожна им ещё надо! В квартирах горячая вода есть, да ещё к их услугам такая баня!». Совсем избаловались. Ну, зачем к китайцам ездить, если в нашей свободной бане помыться можно всего за сто рублей (пенсионеры — за 50). Пусть из тапки и с одним на всех душем, но зато никаких китайских услуг с почёсыванием пяток. Нечего издеваться над китайцами. Другое дело

— культурный досуг. Сам Благовещенск по сравнению со Свободным — процветающий город, в котором есть, где отдохнуть, но жители Благовещенска в Хэйхэ на выходные ездят, чтобы отдохнуть в ещё более благоприятных для отдыха условиях.

Нет, не статуса столицы Приамурья нужно добиваться благовещенским депутатам для их любимого Благовещенска, а статуса Города дружбы Китая и России. Город «дружбы» Великобритания и Китая — Гонконг стал самым богатым городом Китая. Так пусть Благовещенск станет российским Гонконгом, в который, возможно, переедет всё население славного города Свободного. Почему переедет? Потому что город Свободный, бывшую столицу БАМлага, собираются сделать навечно его столицей. А кому понравится жить в такой столице?

И начало этому процессу положено. По одному из трёх конкурсных проектов, оплаченных

из регионального бюджета, в Свободном будет возведён мемориал жертвам БАМлага. Только на его проекты из регионального бюджета отпущено 350 тысяч рублей. Каким же грандиозным будет сам мемориал? И станет тогда Свободный мемориальным городом, в который можно будет привозить московских вожаков и даже Путина. Космодром — это звучит! А если к космодрому добавить мемориальный город? Столица БАМлага — это ж тоже звучит! А то, что вокруг развалины — не беда. Их можно выдать за жилища для узников БАМлага.

Но существует и другая версия сделать Свободный «космической» столицей по проекту Юрия Крупнова. Обсуждение этого проекта с полмесяца шло в конференц-зале администрации Свободного, куда собрали управленцев с районов, прилегающих к космодрому, и специалистов из регионального центра на совместную работу со столичными учёными. Местные поразились тому, что за десятилетие уничтожено было всё, созданное за 80-летие. Столичные учёные говорили о том, что как-то надо выбирать из этой ситуации. Но ни тех, ни других не услышала местная пресса, приучённая петь лишь дифирамбы власти.

Это говорилось 5 лет тому назад, но это ещё более актуально и сегодня. Об этом 12 лет говорил Путин, и продол-

жает говорить, говорить, говорить ... А не пора ли от слов переходить к делу? Не пускать «пыль» в глаза народу, «управляя» истребителем или КА-Мазом, и не вывозить из России её богатые природные ресурсы, распродавая будущее наших детей и внуков. На это много ума не надо. Ведь нашим внукам ничего не останется: ни природы (чистого воздуха, чистых лесов, рек и озёр), ни природных ресурсов, ни промышленности, ни науки, ни культуры. Пора не говорить, а создавать новую Россию. Страну — создателя космических кораблей и лучших в мире товаров, страну трудолюбивых рабочих и аграриев (а не алкоголиков и наркоманов), страну прославленных учёных и конструкторов, страну, про которую каждый её гражданин мог бы сказать: «Я люблю не только свою Родину, но и государство».

И пусть в этой новой России Благовещенск будет российским Гонконгом, а Свободный её «космической» столицей, центром космического кластера — основой приоритетного развития всего Дальнего Востока.

**Более подробно о проблемах Приамурья и путях их разрешения читайте на авторской странице Валерия Позднякова в сборнике «Ахиллесова пята России» (сайт «Проза.ру»)**

● Актуально

# ПОРУГАННАЯ ЧАСТЬ РОССИИ

## Сибири нужна не госкорпорация, а деколонизация

У власти появилась новая игрушка — корпорация по развитию Сибири и Дальнего Востока. Конечно, государственная. Разумеется, частично выведенная из-под федеральных законов. Само собой, требующая бюджетных денег. Возглавляемая одним из виднейших единорогов. Правительство показывает: оно озабочено развитием территории, которой, как говаривал Ломоносов, «богатство России прирастать будет».

\* \* \*

Неужели не прирастает? Разве находящиеся за Уралом просторы не дают стране 76% добываемой нефти и 78% угля, 87% газа, почти 100% алмазов и основной объем цветных и черных металлов? Если предположить, что эти товары пропорционально распределяются между внутренним и внешним рынками, окажется, что «большая Сибирь» (в которую я включил бы Тюменскую область, Сибирский и Дальневосточный федеральные округа) прямо обеспечивает России не менее 62% ее экспортных доходов, или более \$300 млрд. за один лишь 2011 год.

\* \* \*

Ну а сколько собирается инвестировать в регион новая госкорпорация? \$10 млрд. в год? \$20 млрд.? \$25 млрд.? Эти цифры не стоят и десятой доли того, что федеральный центр год за годом забирает у сибиряков.

Будучи частью России, Сибирь остается ресурсной колонией. Территория за Уралом — 71% площади страны, но живет тут 20% россиян. Плотность населения (2,24 чел./кв. км) невысока, климат тяжел, расстояния огромны. Но это проблема не сибиряков, а власти. В Канаде, где плотность населения сопоставима (3,4 чел./кв. км), плотность железнодорожной сети выше в 4, автодорожной — в 7 раз, а количество аэропортов — в 19 раз. В Австралии эти показатели превышают сибирские в 3, 10 и 14 раз. В обеих странах подушевой ВВП составляет \$40 тыс. против 241 тыс. рублей (\$8,2 тыс.) за Уралом. И для успеха не нужна независимость от метрополии: находящаяся в составе США Аляска с плотностью населения в 0,49 чел./кв. км (!) имеет среднедушевой доход в \$64,4 тыс. — выше, чем Калифорния или Нью-Йорк. Следует «всего лишь» воспринимать такие территории как развивающиеся не для абстрактных «нужд страны»; необходимы разумная налоговая система, инфраструктурная политика и инвестиционный климат.

\* \* \*

Ничего этого в Сибири нет. За последние 20 лет ее население сократилось на 2,2 млн. человек, или почти на 7%. Но этому не следует удивляться, так как объемы инвестиций упали за тот же период в 2,4 раза, а масштабы жилищного строительства — почти на 45%. Деньги идут сейчас в энергетику и металлургию, один-два инфраструктурных проекта и гигантскую стройку на острове Русский. При этом основные игроки — «Газпром», «Роснефть», РЖД, «Базовый элемент», «Норильский никель» и другие — платят налоги в Москве. В «большой Сибири» в качестве налогового резидента зарегистрирован один российский миллиардер — Михаил Прохоров, в Большой Москве — 75. Не стоит удивляться, что доходы

бюджета Москвы в 2012 г. (11,5 млн. жителей) запланированы в сумме 1,46 трлн. руб., бюджета Новосибирска (1,5 млн. жителей) — 31 млрд., а Омска (1,15 млн. жителей) — 10,6 млрд.

\* \* \*

Говорят, что Россия должна слезть с сырьевой иглы. Но конъюнктура не оставляет надежд на резкое падение сырьевых цен, а ментальность нашей бюрократии — на отказ от взимания сырьевой ренты. Изменить Россию может только политическое пробуждение Сибири. Ей пора заявить права на богатства, которые добывают ее жители, — ведь гигантские прибыли федеральных компаний возникают и оседают в Москве прежде всего из-за особенностей ценообразования.

\* \* \*

Газ, добываемый в ХМАО, имеет себестоимость менее \$18 за 1 тыс. куб. м, но продается в России по \$95, а в Европу — по \$390 за 1 тыс. куб. м. Разница уходит в «Газпром», который ставит его на баланс чуть выше себестоимости. То же самое с нефтью: издержки добычи у «Юганскнефтегаза» — \$14 за баррель, экспортная цена «Роснефти» — около \$100 за баррель (экспортные пошлины и налоги идут в федеральный и московский бюджеты). А «Норильский никель» вообще получает свой основной, титульный продукт даром — производственные затраты окупаются продажей одних только металлов платиновой группы. Выход прост: надо обязать этих монстров покупать у добывающих «дочек» сырье хотя бы за 50% средней цены продажи этих товаров головными компаниями конечному потребителю на протяжении предшествующего квартала. Прибыль холдингов не упадет — но произойдет перераспределение налогов в пользу сибирских областей. Федеральные компании должны регистрироваться в регионах, где они имеют основные производящие или добывающие мощности. Только эти два нововведения увеличат объем налогов, поступающих в бюджетную систему Сибири и Дальнего Востока, более чем втрое. А Центральная Россия пусть задумается о том, что она «производит» и за счет чего «процветает». Только допустив обогащение Сибири, Россия может начать нормально развиваться. Не может валовой региональный продукт Москвы и области (по данным на 2010 г.) на 8% (!) превышать ВРП всей территории к востоку от Урала!

\* \* \*

Понятное дело — такое явление будет воспринято как обоснование лозунга «Хватит кормить Москву!». Но я не вижу тут угрозы сепаратизма. Во-первых, в истории России и СССР не было случаев отделения от центра территорий, населенных преимущественно русскими — а

их доля составляет 84% населения «континента Сибирь». Поэтому Зауралье не станет аналогом Финляндии, Украины или Чечни. Во-вторых, сепаратизм свойственен бедным регионам, надеющимся, что с ростом самостоятельности они станут богаче. Поэтому чем успешнее станет Сибирь сегодня, тем меньше будет у нее поводов недовольно смотреть в сторону Москвы завтра. В-третьих, Сибирь и ее части не имеют перспектив как политические субъекты. Уже сейчас она превращается в сырьевой придаток Китая, а став «самостийной», почти наверняка окажется его протекторатом. Но жители Новосибирска, Омска, Красноярска или Иркутска не жадуют обратиться в подданных Поднебесной.

Это не значит, что центру не нужно искать способов «скреп-

может создать особо привлекательные условия для инвесторов. Обеспечив возможность по низким ценам приобретать местное сырье для глубокой переработки на территории региона, можно завлечь сюда как российских, так и иностранных предпринимателей — причем отдавая предпочтение компаниям из стран, где создаются высокие технологии (США, ЕС, Япония и Южная Корея), перед китайскими, которые их в основном «осваивают». При таком сценарии Сибирь могла бы стать центром высокотехнологичной промышленности и фактором усиления геополитических позиций России.

В-третьих, можно сделать ставку на превращение Дальнего Востока в территорию инноваций, осуществляемых учеными из России, Японии, Кореи, Китая и стран Тихоокеанского бас-



ления» России — и таковых много. Сейчас органы внутренних дел, прокуратура и суды финансируются лишь из федерального бюджета. Но для единого уровня жизни куда важнее здравоохранение и образование, которые почему-то финансируются из центра лишь на 26 и 25%. Не правильнее ли сделать вузы, школы и больницы федеральными учреждениями и установить единый стандарт расходов на одного пациента и учащегося? Страну не удержать как единое целое, забирая деньги с окраин и присылая их обратно в виде оплаты более чем сомнительных «трудов» полицейских и прокуроров.

### Сибири нужно выбрать качественно новую стратегию развития

Во-первых, Сибирь может продолжить движение по преимущественно сырьевому пути, но более эффективно. Открывать новые месторождения — но не нещадно их вырабатывать, а консервировать для будущих поколений всех россиян. Внедрять европейские стандарты, минимизируя загрязнение окружающей среды. Создать инвестиционный фонд, помогающий решать социальные проблемы (так, размер Alaska Permanent Fund сегодня составляет \$39 млрд., что на треть превышает среднюю величину Резервного фонда России на протяжении 2011 г.).

Во-вторых, обретая контроль над своими ресурсами, Сибирь

сейна. «Точки роста» могут возникнуть вокруг альтернативной энергетики, «органического» сельского хозяйства и туристических кластеров. Пришло время объявить всю зону Байкала, значительные территории Алтая, Тывы и Якутии особо охраняемыми природными памятниками и запретить на них любую хозяйственную деятельность. Сибирь может стать имеющим мировое значение центром «зеленой» экономики и одним из самых привлекательных для туристов регионов, что в XXI веке открывает большие возможности.

Сложно сказать, какой из этих сценариев предпочтительнее, но два ныне проповедуемых российскими властями — продолжение сырьевой эксплуатации и превращение региона в территорию, по которой якобы может осуществляться транзит между Европой и Азией — совершенно несостоятельны. Сырьевые регионы, в которых отсутствует либо высокотехнологичная промышленность, либо туризм, либо инновационные бизнесы, не имеют перспектив в новом столетии. Транзитные пути, бесповоротно ставшие морскими, не обеспечивают благосостояние ни одной страны, за исключением городов-государств.

Сибирь — несчастное дитя российской цивилизации. Долгое время сибиряки ковали успехи России, пренебрегая собственными проблемами. Но Сибирь дальше не может обеспечивать успешность России, не став успешной сама.

Владислав Иноземцев,  
«МК»

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Путин подписал распоряжение об оказании финансовой помощи погорельцам Тыгды



4 мая губернатор Амурской области Олег Кожемако провел необходимые встречи в правительстве Российской Федерации для доработки документов, касающихся помощи пострадавшим при пожаре в поселке Тыгда 20 апреля. Во второй половине дня стало известно, что премьер-министр РФ Владимир Путин подписал распоряжение о выделении 33 миллионов рублей из резервного фонда Правительства для помощи пострадавшим.

Также губернатор встретился с министром сельского хозяйства РФ Еленой Скрынник и договорился с ней о включении производителей сои в Приамурье в программы для дополнительного финансирования.

### В Свободном наказали работников лица, не разрешивших провести рейд в общежитии



В Приамурье наказали работников свободненского лица №3, которые не впустили в общежитие сотрудников полиции и госнаркоконтроля.

Стражи порядка собирались провести рейд в рамках областной целевой операции «Нет наркотикам». Проверке подверглись все учебные заведения города. Лицей №3 привлек особое внимание сотрудников правоохранительных органов. К полицейским обратился директор лицея, заявив, что в районе общежития имеют место факты распространения наркотических средств.

Когда в общежитие нагрянули проверяющие, впустить их отказались. Как сообщает прокуратура Амурской области, за фактом последовала проверка. Заместителя заведующего и воспитателя привлекли к дисциплинарной ответственности.

ИА «Порт Амур»









# ВНИМАНИЕ!

С 1 апреля ФГУП «Почта России» открыло подписную компанию на второе полугодие 2012 года. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания во всех отделениях почтовой связи города и района.

Реклама

## АГЕНТСТВО ПО ТУРИЗМУ «4 СЕЗОНА»

Реклама

представительство в г. Свободном по адресу: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, д.17, офис 3 (офис НП «Союз предпринимателей г.Свободного)

- Продажа туров в любую страну мира.
- Организация индивидуальных туров.
- Бронирование отелей.
- Визовая поддержка.
- Продажа авиа и ж.д.билетов по стране и за рубежом.

*Отдыхайте вместе с нами!*  
*Мы вам рады всегда!*

Справки по телефонам:  
5-48-60, 8-914-562-33-33

## Отдел рекламы СКТВ предлагает:

Реклама

Размещение рекламных материалов для предпринимателей и частных лиц на двух рейтинговых каналах ТНТ и НТВ.

Для частных лиц стоимость одного эфирного дня рекламы способом «бегающая строка» - 90 рублей.

При заказе объявления сроком на три дня - четвертый день - бесплатно.

## Свободненское кабельное телевидение предлагает:

Реклама

абонентам аналогового пакета перейти на современный цифровой стандарт приема телесигнала и принимать 103 телеканала.

Обращаться по адресу: ул.К.Маркса, 16. каб. №40 - для заключения договора на цифровое обслуживание.



## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам 1-комн.кв., 35 кв.м, 2 эт., б/балк., хол. вода, санузел, душевая. Тел. 8-924-677-58-82.

Продам 1-комн.кв. по ул.50 лет Октября, 16, МПО, тел., кондиц., домофон; муз. синтезатор «Casio»; 3-х тон. контейнер. Тел.: 8-914-555-12-14, 5-02-01.

Продам 3-комн. кв., 60 кв.м, центр, 4 эт., МПО, г/х вода, эл. нагрев., торг. Тел.: 5-08-20, 8-909-810-29-58.

Сдам комнату. Тел. 8-914-586-80-45

Продам а/м ВАЗ 21063 91г.в. в хор. тех. сост. Тел.: 8-909-895-02-53, 3-45-53 (веч.), 5-23-85.

Продам УАЗ-469. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам ВАЗ-2107 85 г., на ходу (цена 50 тыс. руб.) Тел.:8-914-572-03-24, 5-24-81 (в любое время).

Продам дет. кроватку с ортопед. матрасом. Тел. 8-914-156-12-79.

Продам выпускные платья, р-р 42-44, рост 170. Тел. 8-914-566-56-65.

Продам зем. участок 13 соток в с. М. Сазанка. Тел. 8-914-599-36-68.

## Бесплатные объявления в «Свободную газету+»

принимаются:

1. НА КУПОНАХ по адресу: ул. 50 лет Октября, 17 («Союз предпринимателей») с 9.00 до 18.00 в рабочие дни ИЛИ по почте (в обычных почтовых конвертах) на адрес: ул. 50 лет Октября, 85, кв. 78.

2. ПО ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ на адрес s\_gazeta@mail.ru (в теме письма просим указывать: «Бесплатное объявление»).

3. НА НАШЕМ САЙТЕ по адресу: www.svob-gazeta.ru/board

4. В ВИДЕ SMS-сообщения на телефон 8-914-590-88-18.

**КАЧЕСТВЕННЫЙ**  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ**  
**КСЕРОКСОВ И ПРИНТЕРОВ**  
Г.СВОБОДНЫЙ, УЛ.ЛЕНИНА 98  
(МАГАЗИН «ГЛОРИИ» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ, КАБ.11, 2 ЭТАЖ)  
Тел. 8924-672-3827  
8914-590-0832

"СВОБОДНАЯ газета+". Купон бесплатного объявления

Текст: \_\_\_\_\_

Обращаться (адрес, тел.) \_\_\_\_\_

Нижеследующие сведения не публикуем!

Ф.И.О. \_\_\_\_\_ Паспорт \_\_\_\_\_

Адрес: \_\_\_\_\_

Три вопроса читателям: 1. Какие публикации номера привлекли ваше внимание? \_\_\_\_\_

2. Что не понравилось в номере? \_\_\_\_\_

3. Что хотели бы увидеть в следующих номерах? \_\_\_\_\_

В ближайшем номере публикуются объявления, полученные редакцией до 14 часов понедельника соответствующей недели. Бесплатные объявления, полученные редакцией, как правило, публикуются ОДИН раз - для повторной публикации объявления нужно вновь подать его в редакцию любым из вышеперечисленных способов.

Общественно-политическая газета  
**СВОБОДНАЯ**  
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 3-30-45.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ИПК «Приамурье», г. Благовещенск, ул. Калинина, 126. Подписано в печать 08.05.12 г. в 13.00. Заказ № \_\_\_\_\_. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов. E-mail: s\_gazeta@mail.ru  
Подписной индекс: 50449.  
Адрес издателя: ул. 50 лет Октября, 85.



Разговаривают два мужика. Один другому:  
- Не успел жениться, а жена по кабакам, по барам...  
- Что, так сильно пьет?  
- Нет, меня ищет...  
\* \* \*

Штирлицу объявили, что-бы в субботу он присутствовал на субботнике в честь фюрера. Штирлиц понял, что это провал, и отнёс Мюллеру чистосердечное признание, что он - русский шпион. Мюллер прочитал и вызвал Шелленберга:  
- Вот, читайте! И что только не выдумает Штирлиц, лишь бы на субботник не идти!  
\* \* \*

Лучшая диета — любовь, лучший фитнес — секс. Если вы все-таки не худеете, смените тренера и диетолога.  
\* \* \*

Если 8 Марта вам подарили не то, о чём вы мечтали, значит, в следующий раз мечтать надо гораздо громче.  
\* \* \*

Спортивные новости:  
- За волю к победе был награждён российский спортсмен. Он в течение получаса купался голым в снегу, пытаясь протрезветь перед стартом.  
\* \* \*

- Милый, ты скажи, если у тебя кто-нибудь появился, я все пойму, и уйду тихо и незаметно.  
- Да, у меня есть другая.  
- Так я и знала, кобелина!!! Вон из квартиры!!! Вещи свои через час возле подъезда заберешь!!!  
\* \* \*

После успешно проведенной Медведевым модернизации две беды России теперь называются «менеджмент» и «инфраструктура».  
\* \* \*

Жена возвращается домой пьяная:  
- Дорогоооо, я вернууу-лась...  
- Вот и иди туда, где пила. Достает телефон и звонит:  
- Алее, девки, ща приедууу, я отпросилась...  
\* \* \*

Абитуриент сдает экзамен по истории КПСС и абсолютно ничего не знает.  
Преподаватель в отчаянии:  
- Вы хоть знаете, что было в 1917 году?  
- Не-е.  
- Ну, а фамилию Маркс слышали?  
- Не-а.  
- А Ленин?  
- Не...  
- Слушайте, откуда Вы такой взялись?  
- Из Задрычинска я.  
Экзаменатор тяжело вздохнул, подошел к окну, уперся лбом в стекло и тоскливо про-

бормотал:  
- Эх, плюнуть бы на все - и махнуть в Задрычинск.  
\* \* \*

По статистике, 99 процентов мужчин отобьют мяч, подкатившийся к их ноге. К сожалению, сборная России по футболу входит в один оставшийся процент.  
\* \* \*

Врач пациенту:  
- Если не будете пить - продлите себе жизнь.  
- Сушая правда, доктор! Все-го неделю не пил, так она мне годом показалась.  
\* \* \*

- Милая, ты у меня такая красивая, ласковая, хозяйственная!  
- Секса не будет, я устала...  
- Эгоистка неблагодарная! И борщ у тебя кислый! И ноги толстые!  
\* \* \*

Звонок по телефону. Петька берет трубку:  
- Командующий танковым корпусом Петька слушает!  
Чапаев:  
- Ты что, офигел? Я же тебе только один танк дал!  
- Так мотор-то сперли, один корпус и остался!  
\* \* \*

На заборе читаю: «Осторожно, во дворе злой попугай»... понимаю, что бред... захожу... Последнее, что я слышал перед обмороком, это голос попугая: «Рекс, ФАС!».  
\* \* \*

Разговаривают две подружки по телефону:  
- Мой вчера пришел вечером пьяный, наорал на меня, наорал на детей и ушел к шлюхам. У тебя его нет?  
\* \* \*

Странный народ эти французы - до выборов осталось меньше недели, а они все еще не знают, кто у них будет президентом.  
\* \* \*

Новости: после ночного банкета в полицейском участке по случаю удачной переаттестации уборщица тетя Нина нашла 18 лежащих полицейских.  
\* \* \*

- Мама, а все сказки начинаются со слова «Однажды...»?  
- Нет, иногда и со слов «Дорогая, я немного задержусь на работе...».  
\* \* \*

Если в руках у женщины скалка, еще не факт, что будут пирожки!  
\* \* \*

Дверь распахивается, в комнату вбегает парень:  
- Здорово, папа!  
Отец сидит у компьютера, неворачивая головы, спрашивает:  
- Привет! Ты где болтался?  
- В армии, папа...